

## 法律“武器” 为职工讨薪精准发力

西湖法院开展涉民生专项执行活动

**本报讯** 记者胡翀 通讯员西法报道 日前,浙江方泰电器有限公司(以下简称方泰公司)的77名员工在公司的办公大厅领到175万余元的执行工资,临近年底,拿到这笔属于自己的“辛苦钱”,喜悦之情洋溢在每个人的脸上。

方泰公司是一家生产点钞机、塑封机等现金处理设备的厂家,位于杭州市西湖区转塘街道,在当地有一定的影响力。2016年初,公司因扩大生产需要,以厂房和土地为抵押,分别向上海浦发银行杭州支行、御丰小额贷款有限公司借贷。可是合同到期了企业一直也没有偿还贷款,最终被告上法庭,根据法院判决,该公司及法定代表人陈某应偿还原本1.2亿元及利息。

在资产被处置、账户被冻结期间,方泰公司无力支付原有员工的工资,这也引发了77名工人集体讨薪。讨薪的诉求很快得到西湖区劳动仲裁委员会的回应,通过走访调查,最终仲裁委员会做出了裁决:方泰公司欠77名员工工资共计175万余元。

虽然裁决有了,可员工悬着的心却只放下一半,因为拿着这份裁决,依然没有办法讨回自己的“辛苦钱”。如何让这颗心踏实落地,77名员工选择继续拿起法

律武器。2016年6月,公司员工陆续向西湖法院申请强制执行。拿到执行材料后,西湖法院执行法官立即对公司财产情况进行调查,将名下的机器设备、厂房和土地等财产进行查封。

为尽快落实员工工资,法院执行局加班加点,开通涉民生执行案件绿色通道,启动拍卖流程,制定详细的发款方案。经过努力,77名员工终于在今年年底之前如愿拿到了全额工资。

一位来自河南的小伙子拿着7万元的支票,笑着对执行法官说:“我没有想到钱能拿得这么顺利!公司欠着银行这么多钱,我以为拍卖卖来的钱怎么也轮不到我们。”

临近年底,依法保障民生是法院执行的重要内容。当前,西湖法院开展了以追索劳动报酬、工伤赔偿等涉民生专项执行活动。西湖法院通过完善“执行绿色通道”、司法救助等便民措施,简化执行流程,提高执行效率,积极充分运用罚款、拘留、限制出境、限制消费等措施,督促欠薪企业依法履行劳动法律义务。

据了解,西湖法院自2017年初开展涉民生案件执行以来,共执毕494起案件,执行到位并发放执行款共计2424万余元。

## “五字”普法 助力职工学法更懂法

安吉溪龙乡开展法律服务进企业活动

**本报讯** 记者羊荣江 通讯员胡慧报道 “特殊情况下,职工在下班时段受到的伤害也算工伤,这里有几种情形……”日前,随着浙江浦源律师事务所陈勇律师掷地有声地回答完万昌职工张益强的最后一个问题,2017年安吉溪龙乡“律师面对面、服务零距离”法律进企业活动顺利落下帷幕。这标志着今年该乡工会12场送法进企业讲座顺利落下帷幕,全乡2000多名职工享受普法服务。

为普及法律知识,提高企业管理者和职工的法律意识,该乡工会创新普法形式,与浙江浦源律师事务所合作,“五字”助力职工提高法律知识。

突出一个“送”字,制作企业

学法用法资料,乡工会和律师事务所、乡司法所合编《普法知识读本》,免费向企业职工发放。

强化一个“建”字,开辟学法用法阵地,每个企业建立健全了普法队伍,成立了劳动法律监督小组,落实专人负责。

立足一个“帮”字,开展法律工作者与企业结对帮扶活动,目前全乡20余家企均聘用了法律顾问,为企业提供法律服务。

围绕一个“学”字,组织职工认真学习法律常识,开展法律知识竞赛,调动企业学法用法积极性。

着重一个“用”字,企业经营者做到依法治企,企业职工做到知法、守法、懂法,遇到问题能用法律知识,合理解决问题。

## “守护平安·你我同在”



台州市公安局路桥分局狠抓冬季防火、防一氧化碳中毒、防入室盗窃等安全宣传。连日来,该分局以开展“守护平安·你我同在”活动为载体,结合爱民大走访活动,积极组织民警进村入户开展防范宣传。

图为日前该分局路南派出所民警正在一家餐馆检查并宣传安全常识。

通讯员蒋友青 摄影报道

《打工嫂何时有家可归?》有下文,省高院作出终审判决——

## 撤销一审判决发回重审

**本报讯** 记者孟万成报道 2016年6月6日,本报维权版头条报道了庆元县左溪镇石塘村39岁的打工嫂郑秋香的遭遇。

搬迁,她的房屋被征用拆除,而她和儿子却未能和其他村民一样享受安置在县城的待遇,导致母子俩无家可归。日前,省高院就郑秋香诉庆元县政府房屋行

政裁决一案作出判决:撤销丽水市中级人民法院判决,发回重审。

有关本案的再审进展,本报将继续予以追踪。

## 网友初次见面便要见家长?

诸暨检察院批捕恋爱诈骗团伙,受害者已近百人

**本报讯** 通讯员何若愚 记者冯伟祥报道 如今,很多人会选择在网上寻找自己的另一半。殊不知,相亲网站不一定靠谱。在诸暨,就有几个人专门打起了单身男青年的主意,分工合作骗取钱财:以谈恋爱的名义进行网聊,不时要个红包,时机成熟了就约见面;在约会的时候提出让对方见家长,并领着他们到指定的超市、服装店购买高档礼物送给“准岳父”,“准岳父”收到礼品后就立刻套现,然后分成。该案受害者已近百人。

日前,宋某、郑某等人以诈骗罪被诸暨市检察院批准逮捕。

小西(化名)是江西人,今年

31岁。为了早日“脱单”,他在某知名婚恋网站上注册登记了会员。今年9月,他在该网站认识了在诸暨工作的一个叫“任珂”的女生,两人很投缘,不久便成为了男女朋友。令他欣喜的是,“任珂”还主动约小西来诸暨见面。

几天后,小西见到了漂亮温柔的“任珂”,“任珂”表示对他很满意,还带着他买了烟酒等礼品上门拜访了未来的“老丈人”。小西满心欢喜,以为自己的缘分终于降临。谁料,从第二天开始,小西却再也联系不到“任珂”了。

小西越想越不对劲,便报了警。一个隐藏在诸暨的恋爱诈骗团伙就此被揪了出来。原来,

今年3月开始,这个诈骗团伙

跟小西聊天的人是男的,见到的“女友”有老公和小孩,而“老丈人”,甚至卖礼品的店老板,都是小伙的。

29岁的河南人宋某便是这个骗局的策划者。在这之前,宋某一直在摆摊卖袜子,由于袜子利润低廉,他就想到用网上相亲、假意交往的方式组织人员实施诈骗。宋某把自己的主意告诉了老婆郑某,征得同意之后,又找到了自己的妹妹和几个朋友商量,大伙都表示赞成:“我们就先在网上发布征婚信息,几个朋友负责跟他们聊天。老婆跟妹妹扮演女朋友,老乡年纪大一点,就当父亲。”

今年3月开始,这个诈骗团伙

就运作起来了。就这样,集网聊、见面、购买礼品、要求对方拜见家长、礼品套现的一条龙“业务线”慢慢形成。

随着“生意”不断壮大,宋某发现拿着礼品去店里套现,会有一部分折扣损失,便找了一家超市,与超市老板谈好了合作:“让超市老板特地进一些高档的香水和香烟,然后把他们带来这里来买,回头就跟老板退货,每个月给他们1500元。”此外,他还租了一个柜台,开了一家服装店。

每当有小伙被骗来“见家长”,宋某的妻子或妹妹就领着他们到这两家店买东西,完成零损失的“空手套白狼”。

## 海盐供电:环网柜换“花衣”

12月18日,笔者在海盐县新桥南路上看到,一位“全副武装”的作业人员正在使用喷漆枪对环网柜进行喷漆。短短十几分钟时间,原本日晒雨淋早已失色的环网柜,在工人的一番“装扮”下,换上了“新装”。

为了助力“三优海盐”建设,美化城市容貌,国网海盐县供电公司从设备标准化和运维规范化两方面入手,对城区环网柜进行了综合整治。除了对环网柜外进行整治外,本次整治还对柜内的单线图、主接线图、操作指示图等进行了更新,并新增了

接地操作孔防误锁和温湿度计,使得工作人员在巡视和操作时能够第一时间全面掌握现场设备的真实信息,防止误操作。海盐供电公司也将以此整治为契机,对环网柜隐患进行全面排查,进一步提高城区环网柜设备的可靠运行。

金色稻田,海岛沙滩……与以往单调的墨绿色环网柜不同,作为海盐县城主干道的环城南路,海盐供电为路边的环网柜换上了“花色外衣”。通过人工绘图的方式,让环网柜“长出了”大树、花草等。据悉,海盐供电将对城



长兴仙山湖“上海村”邀你过大年

即只有在劳动者以积极的明示的方式表示其不休年休假的情况下,才能判定劳动者做出了放弃年休假权利的意思表示。

**案例3:“连续工作一年”是否限同一单位**

后经仲裁委审理,裁定魏某要求公司恢复其劳动关系的请求不予支持。**以案释法:**《职工带薪年休假条例》第5条规定:单位根据生产、工作的具体情况,并考虑职工本人意愿,统筹安排职工年休假。年休假在1个年度内可以集中安排,也可以分段安排,一般不跨年度安排。因此,年休假的统筹安排权属于用人单位,如何休年假不准许,与理不符,但事实自己确实没有休年假,理应给付三倍的日工资补偿。

化妆品公司人事经理杨某称,江女士2016年工作期间一直未提出休年假申请,故年休假逾期作废。对于公司的说法,江女士不认可,坚称公司一年内没有计划安排过自己休年假,自己也未曾放弃过年休假,现跨年补休不准许,但事实自己确实没有休年假,理应给付三倍的日工资补偿。

后经调查处理,化妆品公司支付了江女士未休年休假的工资补偿1747元。**以案释法:**单位规定年休假逾期作废,是不合法的。《企业职工带薪年休假实施办法》有规定:用人单位安排职工休年休假,但是职工因本人原因且书面提出不休年休假的,用人单位可以只支付其正常工作期间的工资收入。

该享有5天的带薪年休假。双方争执无果后,近日林某向当地劳动人事争议仲裁委员会提起仲裁,要求公司支付其带薪年休假工资。

后经仲裁委审理,裁定易露服饰公司支付林某未休年休假的三倍日工资补偿。

**以案释法:**根据《企业职工带薪年休假实施办法》的规定,职工连续工作满12个月以上的,享有带薪年休假。其中关于“职工连续工作满12个月以上”,应当理解为既包括职工在同一用人单位连续工作满12个月以上的情形,也包括职工在不同用人单位连续工作满12个月以上的情形。也就是说,职工只要连续工作一年以上即具备了享受年休假的资格,该一年的工作经历并不限定在现用人单位,亦不限制在同一家用人单位。

根据《企业职工带薪年休假实施办法》第4条规定,职工在同一或不同用人单位工作期间,以及依照法律、行政法规或国务院规定视同工作期间,应当为累计工作时间。

三门县劳动争议仲裁委总工会仲裁庭

审结首起劳动争议纠纷案

## 重庆工伤民工 获赔4万元

**本报讯** 记者孟万成报道 日前,三门县劳动人事争议仲裁委员会总工会仲裁庭在该县总工会成立,首起劳动争议纠纷案以调解告终。

今年2月,重庆市秀山县农民工杨云光应聘到浙江九环洁具有限公司(以下简称“九环洁具”)做普工,签了劳动合同,每月工资4600元。5月21日上午7点50分许,杨云光在公司车间从事补漏搬运产品作业时,因不慎踩空,左手指被铁框挤压伤,简单包扎后送往台州市博爱医院,经诊断为“左手指甲根部不全离断”。住院6天,九环洁具已支付住院医疗费。出院后,医嘱休息3个月。7月17日,经三门县人力资源和社会保障局认定杨云光受伤为工伤。9月19日,经台州市劳动能力鉴定委员会鉴定为十级伤残。杨云光曾多次与公司就工伤问题进行协商,但都沒有结果。杨云光遂提起劳动仲

裁,请求:解除双方之间的劳动合同关系;公司支付其各项工伤待遇66602元;要求公司支付其经济补偿金,即一个月的工资。

在当天的庭审中,被申请人九环洁具声称:杨云光的伤情是手指受伤且恢复良好,根据《劳动合同法》公司应该安排杨云光适当岗位,公司也愿意安排。杨云光的医疗费用全部由公司支付,并且在杨云光休息期间,公司叫杨云光来上班,但杨云光一直没来,公司也没有机会安排适当岗位,所以也没有办法与杨云光进行调解。且赔偿金按照4600元计算没有法律依据,应按照法律规定来裁定。

在总工会仲裁庭的主持下,经过调解,双方达成调解协议,

由九环洁具支付给杨云光十级工伤待遇的一次性伤残补助金、一次性工伤医疗补助金、鉴定费等,共计人民币4万元。

湖州吴兴区倾力保障高校周边餐饮安全

## 93户无证无照 经营户被取缔

**本报讯** 通讯员孙建新、吴市轩报道 拆除违法建筑182间,拆除面积5000多平方米……自今年7月15日起,湖州吴兴区市场监督管理局联合当地市商务局、市综合行政执法局、吴兴区政府等,开展湖州师范学院边的学士路商业街环境集中整治行动,经过5个月的联合执法行动,93户无证无照经营户被取缔。

“前期,我们与相关部门联手,对湖州师范学院北门高富路上餐饮店油烟污染问题进行整治,将小餐饮整治上升为政府的民心工程、实事工程。”笔者从吴兴区市场监管局获悉,该局进一步深化餐饮行业集中整治,专门制定了《关于玉堂桥小区餐饮店规范整治暨油烟污染治理工作方案》,确定了餐饮经营店亮照经营(证)等4大项17小项整治内容,通过向全部餐饮经营者发放宣传单,确立主体责任,明确规范经营。

而在对相关经营主体实行常态化监管的同时,该局还与教育主管

部门联手,以集中上课、发放《小册子》等形式,深入开展食品安全知识“进校园、入主体”活动,加大《消费者权益保护法》《食品安全法》《互联网上网服务营业场所管理条例》等法律法规和消费安全知识的宣传,先后集中教育3次,发放宣传资料250余份(册),进而明确了经营者的主体责任,也增强了学生们识假辨假能力和自我维权意识。

湖州师范学院周边,曾经的餐饮“垃圾街”已从人们眼前消失了。为方便师生和周边群众安全就餐,相关部门和单位已专门在高校附近的玉堂桥小区对面高富路上开辟了新的经营场地。

那么,搬至新址的餐饮店是否安全放心?笔者日前从吴兴区市场监管局获悉,该局对高富路上新建的第一批45间店面房内的35家餐饮经营主体,作出了“先办照、后开张”的规定,100%办理了相关证照,并按要求规范悬挂上墙。

阳光温暖,仙鹤群舞。冬日的仙山湖,更是山湖联袂,美不胜收,其乐无穷。12月23日,中国·长兴仙山湖文化节暨长兴“上海村”过大年开幕式在长兴仙山湖国家湿地公园举行。

仙山湖的养鱼业历史悠久,长盛不衰。本次鱼文化节上,各种活动精彩纷呈,现场有仙山湖鱼丸汤、鱼头汤免费品尝,驱散了冬季严寒,温暖直达你心。开幕式仙山百叶龙舞、西安旱船表演以及舞狮表演,将活动推向一个高潮;“上海村”过大年“年味”民俗体验活动更是唤起了每个人儿时美好的回忆,你可以亲自体验打糍粑、做粉皮、酿红曲酒的乐趣。软糯的糍粑、劲道的粉皮、芳香的红曲酒、香甜的酥糖……绝对让你大饱口福。现场还邀请了手艺人表演剪纸艺术,充满了浓浓的年味。

除此之外,你还可以乘坐游船畅游仙山湖,感受船在林中走,人在画中游的美妙意境。虽然风景你带不走,但是我们有别具特色的长兴土特产和旅游商品展销,你可以尽情购买价廉物美的年货,带走专属于长兴的味道。